

省教育厅印发相关通知

24条措施促进毕业生就业创业

本报讯 近日,省教育厅印发《关于做好2024届全省普通高校毕业生就业创业工作的通知》(以下简称《通知》),明确从深入开展渠道拓展行动、政策稳岗行动、就业指导行动、精准帮扶行动、监测评价行动及深入落实“一把手”工程行动六大方面24条着手,促进高校毕业生就业创业。

据了解,2024届全省高校毕业生将达28.2万人,毕业生规模再创新高,就业形势严峻复杂,就业任务艰巨繁重。省教育厅决定开展2024届全省普通高等学校毕业生就业创业促进行动,全力促进高校毕业生高质量充分就业。

在深入开展渠道拓展行动方面,将围绕

“富矿精开”及“六大产业基地”拓展岗位,强化协同联动挖掘岗位资源,扎实开展“访企拓岗”专项行动,大力实施“企业进校园”计划,常态化专业化开展校园招聘,用好国家大学生就业服务平台,支持自主创业和灵活就业。

在深入开展政策稳岗行动方面,将积极挖掘基层就业空间,认真做好大学生征兵工作,优化政策性岗位招录安排,扩大科研助理和订单班岗位。

在深入开展就业指导行动方面,将加强就业教育和观念引导,加强生涯教育和就业指导,办好首届全省大学生职业规划大赛,引导强化就业实践活动,切实维护毕业生就业合法权益。

在深入开展精准帮扶行动方面,将健全困难群体精准帮扶机制,深入实施“宏志助航计划”培训项目。

在深入开展监测评价行动方面,将强化就业数据监测工作,完善就业状况反馈机制,推进就业工作综合评价。

在深入落实“一把手”工程行动方面,将强化高校主体责任落实,充实就业工作机构和力量,加强就业工作督查检查。

值得一提的是,《通知》明确,将开展“留黔行动”、国有企业专场招聘、大中城市联合招聘、工业企业专场招聘、“百城万企——民企高校携手促就业”“中小企业网上百日招聘”“民营企业招聘月”等系列招聘活动,努

力为毕业生挖掘更多岗位资源。3至6月和9至12月为全省高校校园招聘服务季,各高校每周至少举办1场中小型专场招聘会,每月至少举办1场大型综合招聘会,促进校园招聘常态化专业化。将配合组织实施好“特岗计划”“三支一扶”“西部计划”等基层就业项目,拓展实施“城乡社区专项计划”“大学生乡村医生专项计划”。办好首届全省大学生职业规划大赛。各高校要根据国赛和省赛要求办好校级赛事,加强宣传指导,确保参赛人数不低于本校全日制在校学生人数的10%,全面提升大赛的覆盖面和实效性。深入实施“宏志助航计划”培训项目,2024年全省培训任务9000人。(贵阳日报融媒体中心记者)

花溪区久安乡村村成立“跑腿干部”服务队

免费为特殊困难群众提供“帮办代办”服务

本报讯 12月20日,花溪区久安乡召开“跑腿干部”为民服务工作推进会,在会上,乡党委政府决定:成立7支“跑腿干部”服务队,服务范围覆盖全乡7个村,免费为留守老人和特殊困难群众提供医疗、社保、民政等方面的“帮办代办”服务。

据久安乡党委书记杨云介绍,目前,久安乡的留守老人、残疾人、优抚对象、低保人员等特殊群体约占全乡总人口的1/5,他们在办理医保、社保、民政救助、养老津贴补贴领取等社会事务时,存在诸多不便。为破解新形势下这一乡村治理新难题,帮助群众解决急难愁盼困难,久安乡首先在全乡人口最多的巩固村开展了建立“跑腿干部”服务队的试点。

在试点过程中,巩固村着重挑选35岁以下、责任心强、有奉献精神的村组干部及后备力量组建“跑腿干部”服务队,将全村特殊困难群众居住地划分为8个片区,每个片区明确至少2名专职“跑腿干部”,制作“跑腿干部”信息表,将照片、姓名、联系方式等信息张贴于特殊群众家中,采取一对一、一对多的形式包保到户到人,针对他们在医疗、社保、民政、生活缴费、教育、康复护理、养老津贴补贴领取等方面的特殊服务需求,利用“跑腿干部”人熟、地熟、事熟的优势,提供免费跑腿服务。

巩固村五组村民杨天芬是残疾人,丈夫已经过世,家里还有一个正在读书的女儿,生活十分困难。“跑腿干部”汤文龙了解情况后,专门跑到其老家贵定县帮助她代办了户口迁移和申请低保,解决了她的生活来源问题,乡、村干部还经常上门走访看望,帮助她解决实际问题。



跑腿干部进村听民意

二组村民郑传忠一家也是“跑腿干部”服务队的受益者。前不久,郑传忠的哥哥郑传发突发脑瘤。郑传忠想到要去人生地不熟的市区办理各种手续,盯着家里的破摩托犯起了愁。“事多、路远,关键是办事找不到门路,可咋办?”正当兄弟二人一筹莫展之际,“跑腿干部”王作琴伸出援手,跑前跑后张罗着把郑传忠的哥哥郑传发纳入脱贫攻坚“监测户”,又带着弟弟郑传忠去办事大厅办事,缓解了郑传忠一家人的燃眉之急。

经过一段时间的运行,巩固村“跑腿干部”服务队成为“零距离”为群众办理实事难事的平台,先后为困难群众帮代办各类便民事项230余件,累计服务群众320余人次,解决问题25个,收集到意见建议60余条。这一切都被群众看在眼里,记在心上。“这真是干部跑得勤,群众得实惠。”村民汤普顺说。

“巩固村‘跑腿干部’服务队

的工作实践证明,这一举措在密切干群关系,提升乡村治理效能,锤炼党员干部队伍作风等方面发挥了积极的作用。为此,乡党委政府决定将这一做法推广到全乡范围,让更多群众受益。”久安乡党委书记杨云道出了成立7支“跑腿干部”服务队的初衷。

据了解,在总结巩固村试点经验的基础上,久安乡正在制订更为详细的实施办法,将“跑腿干部”的服务范围延伸到党务、政务、生活服务三大类,惠及更多的群众。“跑腿干部”坚持无偿服务原则,严肃“跑腿”廉洁纪律,除法律法规明确规定必须由村民缴纳的费用外,一律提供免费帮办、代办服务。

(贵阳日报融媒体中心记者 陈文新 李春明)



贵阳市新时代文明实践中心云平台

“心愿拼单”荣获网络公益典型案例

本报讯 12月21日,“多彩同心圆E起向未来”贵州青年网络人士创见大会暨网络公益盛典在筑举行,贵阳日报传媒集团、贵阳市新时代文明实践中心云平台(下称云平台)创新打造的“心愿拼单”获评2023年网络公益典型案例。

据悉,云平台于2019年7月4日启动上线,是以“1+5+N”为核心,以多终端融合为应用载体,集志愿者管理、指挥调度、数据分析等功能为一体,纵向贯通市、区(市、县)、乡镇(街道)、村(居)、群众,横向连接理论宣讲、教育服务、文化服务、科技科普、体育健身等职能部门的新时代文明实践综合信息平台。

聚焦“志愿为民,志愿惠民”的目标,2023年6月,贵阳市新时代文明实践中心云平台再次提档升级,增设心愿拼单、心愿团长、专家志愿服务等新功能,持续放大、叠加、倍增文明实践群众服务的优势作用。全新上线的“心愿拼单”功能,通过招募云平台心愿团长,收集群众共性需求,发起拼单心愿,群众参与拼单,打造“团长问单+群众拼单——市级中心审单、派单——县级中心(市级单位分中心)所(站)分单——志愿队伍接单、接单——群众接单——云平台晒单”的管理流程,完善群众需求数字化统筹管理的服务机制,实现优质专业志愿服务资源下沉至社区。

截至目前,该平台注册“心愿团长”1500余名,包括平台实践所(站)管理员、道德模范、身边好人、热心公益人士等群体,收集群众“拼单心愿”1000余个,经转办协调已完成900余个群众需求,有效实现了群众需求与志愿服务的精准对接。(贵阳日报融媒体中心记者)

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中市政道路面积1.25万平方米,高压电路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道S2号线出入口,高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区,面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解详情、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人:吴先生 13985032718

现场看地联系人:赵先生 18984042664



出租

阳光城·启航中心1层多间
商铺,面积10-100m²

贵州金融城二期临街旺铺
2间,面积125m²

联系人:杨女士

联系电话:18885108660